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Zpravodaj občanského sdružení Nechceme úložiště Kraví hora Číslo: 02/2012

Kdo jsme a proč jsme vznikli?
Občanské sdružení NECHCEME ÚLOŽIŠTĚ KRAVÍ HORA vzniklo spontánně poté, co jsme 
se dozvěděli o tom, že by přímo pod našimi domovy mohlo být vybudováno úložiště jaderného 
odpadu. Také jsme zjistili, že většina obyvatel dotčených obcí nemá o tom, co se připravuje, do-
statek informací. Občané sousedních obcí pak neví vůbec nic, přestože i oni budou zasaženi do-
pady stavby takového významu, jakou je hlubinné úložiště radioaktivního odpadu. Cílem našeho 
sdružení je informovat občany a všemi legálními prostředky protestovat proti záměru průzkumu 
nebo vybudování trvalého úložiště jaderného odpadu v lokalitě Kraví hora na pomezí kraje Vy-
sočina a Jihomoravského kraje.

Děkujeme a věříme...
Zastupitelstvo obce Bukov na svém posledním za-
sedání v pátek 28. října po velké diskusi s občany 
obce i  členy našeho sdružení odhlasovalo, že pro-
zatím nepodepíše dohodu se Správou úložišť radi-
oaktivního odpadu (SÚRAO) a vyhlásí v  této věci 
obecní referendum. 
Děkujeme! Těší nás, že zastupitelé alespoň jedné ze 
sedmi dotčených obcí naslouchají hlasu svých voli-
čů-spoluobčanů, a uvědomují si, že se jedná o zcela 
zásadní a dlouhodobé rozhodnutí, ke kterému mají 
občané plné právo se jednoznačně vyjádřit. 
Doufáme, že tento krok otevře oči občanům a za-
stupitelům i dalších šesti obcí, v jejichž katastrálním 
území se lokalita Kraví hora nachází. 

Občané Drahonína, Moraveckých Pavlovic, Olší, 
Sejřku, Stříteže a Věžné, žádejte od svých zastupi-
telů i vy, aby vzali zpět souhlas s  tzv. geologickým 
průzkumem a vyhlásili obecná referendum! Pokud 
tedy opravdu nechcete bydlet „jaderné zóně“… ▄

Proč nedát souhlas s průzkumem 
v oblasti Kraví hora?
Společnost SÚRAO při veřejných debatách tvrdí, že 
úložiště se bude stavět až v roce 2050 a provozovat 
od roku 2065. Nyní že jsou na řadě pouhé průzkumy, 
zda je území geologicky vhodné. O nic víc. Říkají: ne-
bavme se nyní o úložišti, řešme průzkumy a co uve-
deme do smlouvy atd. Zdánlivé rozdělení jednoho 
procesu do dvou etap je ale hodně účelové…



SÚRAO velmi usiluje o  souhlas obcí s  geologic-
kým průzkumem, přestože současně tvrdí, že je to 
jen projev dobré vůle, že průzkum může být rea-
lizován i bez povolení? Zákon totiž skutečně říká, 
že geologický průzkum je nutné dohodnout pouze 
s vlastníky pozemků, souhlas dotčených obcí není 
potřeba. Proč tedy přesvědčují občany o vhodnosti 
průzkumů a proč obcím navíc nabízejí peníze?
Protože hlubinné úložiště radioaktivního odpadu je 
tak obrovský a dlouhodobý zásah do krajiny a živo-
ta obcí a jejích obyvatel, že si nikdo nedovolí něco 
takového provést bez souhlasu dotčených. Jenže 
souhlas s úložištěm jako takovým prakticky získat 
nelze!
A tak je potřeba získat souhlas s geologickým prů-
zkumem. Navenek je to “jen” souhlas s průzkumem, 
navíc dobře zaplacený. Ve smlouvě o geologickém 

průzkumu se dokonce říká, že souhlas s  průzku-
mem neznamená souhlas s  výstavbou úložiště… 
Ale jak jsme již uvedli, na souhlas s výstavbou úlo-
žiště se už nikdo nikdy ptát nebude! Jestliže zde jed-
nou bude obcemi podepsaný souhlas s geologickým 
průzkumem, může se automaticky předpokládat, že 
to znamená i souhlas s výstavbou samotného úlo-
žiště… Podejme SÚRAO prst a vezme si celou ruku!
Náš kraj už má i tak příliš velké zátěže, kterými pod-
poruje energetiku (uranové doly,  zásobník plynu, 
odkaliště v Rožné, plánovaný sklad na Skalce), tak 
proč by ten zbývající kousek přírody měl být pro-
vrtán a podupán těžkou technikou? A pokud by se 
úložiště začalo stavět, co bude s hromadami vytěže-
né zeminy? Neužili jsme si už hald dost? Chceme, 
aby je zdědily naše děti, vnuci a pravnuci? Vždyť náš 
kraj už svou daň státní energetice dávno zaplatil! ▄

Vydavatel: Občanské sdružení Nechceme úložiště Kraví hora (www.nechcemeuloziste.cz)

Lokalita Kraví hora se nachází na katastrálním území obcí Střítež, Moravecké Pavlovice, Bukov, Věžná 
a Sejřek na Žďársku (Kraj Vysočina) a Drahonín a Olší na Tišnovsku (Jihomoravský kraj).

Vážení starostové a  zastupitelé Drahonína, Mora-
veckých Pavlovic, Olší, Sejřku, Stříteže a Věžné, žá-
dáme Vás tímto o „korektní jednání“. Neskrývejte se 
před vlastními občany. Vysvětlete jim, proč jednáte 
proti jejich přání. Nechápeme, co vás k tomu vede. 
Věříme, že slíbené miliony nezatemní vaši mysl. 
Zdraví a krásné životní prostředí totiž nelze ničím 
zaplatit. 
Dosud jste brali v úvahu jen výhodné fi nanční kom-
penzace. Jsou ale i  jiné, a  vyšší hodnoty.  Pracov-
níci SÚRAO musí při výběru vhodné lokality pro 
hlubinné úložiště  brát ohled na mnoho hledisek. 

Neměli by zapomínat na lidi, jejichž životy dlouho-
době ovlivňují. Chtějí zde stavět sklady, ale bydlet 
už raději ne… 
Poslední možnost obce ovlivnit výstavbu hlubin-
ného úložiště je udělení/neudělení souhlasu s prů-
zkumnými pracemi. Dále už je možné jen podávat 
bezvýznamné připomínky.
A  pokud někoho stále nahlodává myšlenka, zda 
není škoda, aby si obec nevzala „miliony za prů-
zkum“ věřte, že to za to nestojí! Největší strach 
máme z toho, co zanecháme budoucím generacím. 
Chceme něco udělat pro naše vnoučata, aby pak ne-
řekla, že jsme jim tady nechali takovou zkázu.
Poukazovat na to, že vlastní budování úložiště je 
otázkou téměř padesátileté budoucnosti je nezod-
povědné vůči následujícím generacím, našim vnu-
kům a pravnukům!
Myšlenka, že bychom si užili kompenzací v podobě 
několika miliónů a zničené životní prostředí i pří-
padné nebezpečí vyplývající z přepravy, manipulace 
a ukládání nebezpečného odpadu odkázali následu-
jícím generacím, je nemorální a nezodpovědná. „Po 
nás potopa!!“
To, co by bylo za dotační milióny vybudováno, bude 
následně znehodnoceno. Pokud by naši potomci 
nechtěli snášet nepříznivé vlivy úložiště, mají jedi-
nou možnost: ODSTĚHOVAT SE!
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